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II.

Mikor most 3 éve egy ur először 
szólított sorompóba azon szomorú kö­
telesség teljesítésére, hogy segítsek 
gyönge erőmmel a Józs. főh. Szana­
tórium javára pénzt gyűjteni, majdnem 
azt hittem, hogy gúnyolódik velem! 
Kórházat építeni a tüdővészes népnek, 
holott a nagyuraknak hatalmában áll a 
baj okát megszüntetni. Egyszerűen tilt­
sák meg a méreg (a pálinka) árulását. 
Azt Írtam akkor, hogy igen, kötelessé­
gemnek tartom szolgálatukra és a szen­
vedők segítségére lenni; de meddő 
munkát végzünk, ha szentimentális 
látszólagos emberszeretetből tiszta ágy­
ban — kórházban — fogjuk le a sze­
mét minden ezredik haldoklónak azok 
közül, akiket a saját „apja-anyja“, mint 
a kínai az államot nevezi, megöl a 
pálinkájával, mert a pálinka embervér­
rel él.

Piros eleven embervérrel.
És ha már a kínaiakat említem, 

azt is elmondom róluk, hogy az ő 
„apjuk-anyjuk“, a kormányuk, kegyet­
lenül, irgalom nélkül bünteti azt, akit 
mákonyeladáson rajta kap. A mákony- 
szivás volt egy időben Kinára nézve 
az a veszedelem, ami ma a magyarra 
nézve a pálinkaivás; csakhogy megkö­
zelítőleg sem terjedt és rombolt úgy, 
mint nálunk, mert a kínai kormány 
még idejében elébe vágott az alattva­
lói gyilkoltatásának. Pedig a kínai kor­
mánynak négyszázharmincmillió gyer­
meke van és még ebből a számból 
sem akar odadobni egyet is, míg mi!.. 
Pedig Széchenyi István ismeretes mon­
dása szerint oly kevesen vagyunk, 
hogy még az apagyilkosnak is meg- 
kellene kegyelmezni.

És bocsássák meg, hogy egyik 
gondolatomat a másikba öltöm: de gon­
dolataim úgy tolakosznak toliamra, hogy 
lélek, egymást taszítják félre a fele­
désbe, pedig minden piciny érvemre, 
lelkem egész erejére szükségem van, 
hogy jajszavam és segélykiáltásom a 
szivükig hasson. Tehát valahányszor azt 
hallom: zsírosat ettem, nem ihatom rá

vizet, kénytelen vagyok bort vagy egy 
korty pálinkát inni, mindig eszembe 
jut nagy bölcsünk, Széchenyi István 
mondása, hogy az alkohol és a bor 
inkább megakadályozza a táplálék ter­
mészetes fölszivódását, mert azt a gyo­
morban konzerválja. Nem-e borszeszben 
tartjuk, szokta mondani: amit a föl­
oszlástól óvunk ?

Hogy az őseink ittak! Folyton ezt 
hallani ellenvetésül a borozóktól. Hogy 
mekkorákat ittak azok az ősök! Igenis 
az urak ittak, akikről a történetírók a 
történeteket írják; de a nép nem ivott, 
a népnek nem volt se bora, se pálin­
kája. A részegeskedő úri fajzat pedig 
elcsenevészedett és kipusztult, noha 
csak bort ivott. A jobbágynak nem volt 
bora, a pálinkát pedig nem ismerte; 
azért a nép, a törzs egészséges ma­
radt és hajtott magából uj meg uj ép-
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magatséges vezérágakat. De most 
törzset, az egész nemzetet fenyegeti a 
végveszedelem. mert az emberirtót 
uton-utfélen árulják. A falvakban min­
den 5—600 emberre esik egy-egy pá­
linkás bolt; de ami. ennél is szörnyű­
ségesebb, a tanyákra, ahol nincsenek 
boltok, szekereken hordják ki a nép 
után és az élelméért, a gabonájáért 
cserélik be az élet meggyilkolóját, a 
pálinkát. Szemtanú egy orvos. (Lásd 
Szabolcs-megye.)

Az én fájdalmas csodálkozásom 
egyre nő, egyre fokozódik, hogy a jók, 
a bölcsek és a nemzet vezérei miért 
nem vetnek gátat a nemzet ez öngyil­
kosságának ?

Ez csak úgy lehetséges, hogy 
nem tudják, nem látják közelről az 
emberirtó rettenetes pusztítását; külön­
ben, hogy történhetnék meg az a hi­
hetetlennek hangzó furcsaság, hogy 
egyes öngyilkosokat a Dunából kihúz­
nak, kötélről levágnak, akinek a testé­
ből lehet, még kikeresik a golyót, hogy 
megéljen és ehhez hasonló irgalmas 
cselekedetekért megdicsérik és megju­
talmazzák az embereket — pedig aki 
öngyilkos akar lenni, abból már úgy 
sem sok haszna van az államnak, az 
olyan ember már komoly munkára 
úgysem való — és ezeket mégis men­
tik, gondozzák, fölápolják, de az egész­

ségesek százezreit, a még munkaképe­
seket kiszolgáltatják az öngyikosság- 
nalc, sőt maga a kormány adja a mér­
get a kezükbe. Tehát az egészséges, 
a még munkaképes ember ebben az 
országban nem ér annyit, mint a be­
teg? Csak ez utóbbiakkal törődünk, 
amazokkal nem?

És ha ez az öngyilkosság egy­
szerre menne végbe mint az egyes 
embernél, nem volna olyan borzalmas 
a gondolata, de lealacsonyodni, elbu- 
tulni látni ezt a deli, okos, még pár 
évtizeddel ezelőtt önérzetes és tiszta 
erkölcsű magyar földmivest és tudni, 
látni azt, hogy a természetes oitalma- 
zója, az Állam maga adja el a gyer­
mekei erejet, erkölcsét, vére tisztasá­
gát, munkabírását, egyszóval mindazt, 
ami szép és becses volt ebben a nép­
ben, — ez mindennél rettenetesebb.

(Folytatjuk.)

József kir. herceg
Jászberényben.

Nagy ünnepe volt a jász fővárosnak 
hétfőn, junius 22-én. A legmagvarabb főher- 

I cég, a nagy nádor, a boldogemlékü jász-fő- 
1 kapitány unokája, József kir. herceg időzött 

falai között. A fenséges vendéget a jász met­
ropolis nagy lelkesedéssel és impozáns disz- 
sze! fogadta. Kár, hogy az előkészületre nem 
jutott több idő. Ha csak 2—3 nappal előbb 
tudták volna a szomszédos községek a fen­
ség érkezését, úgy bizonyára országos jelen­
tőségű ünneppé lehetett volna tenni a fogad­
tatást. Így is szép és impozáns volt ugyan 
az ünnep, de mégis meglátszott rajta, hogy 
nincs kellően előkészítve s hogy a szomszé­
dos községek lakossága távol maradt. Ha 
nem 24 órával, hanem legalább 3—4 nappal 
előbb értesítették volna a jász községeket a 
kir. herceg érkezéséről, úgy tiszteletére és 
hódolatára megjelent volna az egész Jászság 
s a fogadás méltó lett volna úgy hozzánk, mint 
rajongással szeretett fenséges vendégünkhöz. 
Hogy ez kinek az ügyetlenségén múlott, azt 
most nem keressük, csak őszintén sajnáljuk, 
hogy igy történt. ...

A kir. herceg jászberényi látogatásáról 
különben a következő tudósítást kaptuk:

*
Honvédségi szemleutjának során f. hó 

22-én délelőtt 9 órakor érkezett József kir. 
herceg kíséretével együtt Jászberénybe, ahol 
díszes fogadást rendeztek tiszteletére. A vá-
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rost föllobogózták, több helyen diadalkapukat 
állítottak; az állomásnál diszszázad, száztagú 
jász- és ötventagu nádor-huszár-bandérium 
és óriási közönség várta. A vármegye kül­
döttsége élén AUnássy gróf főispán, a 
város nevében Koncsek polgármester jelen­
tek meg.

Elsőnek Almássy gróf főispán üdvö­
zölte a kir.„herceget, aki az üdvözlést szíve­
sen fogadta; utána Koncsek polgármester üd­
vözölte, kinek a következő szavakkal vála­
szolt :

„Kis gyermek voltam, mikor a nagy­
apám és édesapám által rám hagyott emlé­
keket híven megőrizni tanultam s ez emlékek 
közt egyik legszebb a derék jászok iránt való 
szeretet. Ennek a szeretetnek hatása alatt 
szivemben, örömmel jöttem ide. Köszönöm 
szives megjelenésüket és üdvözlésüket.“

Majd Ranzendorf őrnagy jelentésére el­
lépett a tiszteletére kirendelt s Fejér száza­
dos által vezényelt diszszázad előtt s azután 
megkezdődött az ünnepélyes bevonulás. Elül 
ment a jászbandérium, utána a 18. századbeli 
festői nádorhuszár-csapat K. Tóth Sándor 
vezetésével, aztán a rendőrkapitány és a pol­
gármester fogata, majd Kay György remek, 
virágokkal feldíszített négyes fogatán a főis­
pán, jobbján a kir. herceggel, utánuk még 
5—6 négyes- s vagy 150 kettős fogat — a 
kíséret, a megye és a város előkelői részére. 
Útközben a tanuló ifjúság, a tűzoltók, az 
egyletek, társulatok s rengeteg nép állott min­
denütt sorfalat.

A kir. herceg a Lehel-Szállóban szállott 
meg, ahol rövid étkezés után a tisztelgéseket 
fogadta. Elibe járultak: a kerületi papság, a 
katonaság, a város hatósága, a vármegye 
küldöttsége, a bíróság, a tanári testület, a 
tantestület, az állami hivatalok. —- Különös 
kegygyei fogadta a megye küldöttségét, (a 
főispán, alispán, Kele József dt\, Nagy Ottó dr., 
Hábor Antal) s az alispán üdvözlő szavaira 
a következőket válaszolta: „Magyar szivem 
teljes melegével viszonzom azon szeretetet, me­
lyet előttem kifejeztek.“

A tisztelgések után a kir. herceg a lak­
tanyába ment, ahol szemlét tartott a honvéd­
ség fölött, majd villásreggelizett a tisztikar 
társaságában.

Este 8 órakor a kir. herceg 40 teríté­
kes ebedet adott a „Lehel“-ben, melyre a 
megyei küldöttek, a város elöljárói, a papság, 
a tisztikar, a bíróság s a hivatalok vezetői 
voltak hivatalosak.

Félkilenckor a lakosság fáklyászenét ren­
dezett a kir. herceg tiszteletére a Lehel-Szálló 
előtti téren. A zene hangjaira a kir. herceg 
az erkélyre vonult, amikor Barla Kálmán 
főgimnáziumi tanár szép beszéddel üdvözölte. 
A beszédet a kir. herceg a következő sza­
vakkal köszönte meg:

„Őszinte szeretettel jöttem önökhöz, 
melyet édes atyám oltott szivembe; e szere­
tetet átszállítom, átörökítem gyermekeim szi­
vébe is, hogy szeressék ezt a népet, szeres­
sék ezt a várost, honnan Fenséges atyám 
dicsőségteljes útjára kiindult!“

Az ezrekre menő közönség tomboló lel­
kesedéssel és éljenzéssel fogadta e szavakat, 
majd a Hymnust énekelte el, amit a kir. her­
ceg is födetlen fővel hallgatott végig.

Ezután a kir. herceg kíséretével együtt 
a szépen kivilágított .városon kei észtül — a 
lelkesült tömeg éljenzése között — az állo­
másra hajtatott, ahonnan a 10 órai vonattal 
Békésgyulára utazott.

Tanító gyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Az egyesült jász alsó- és felsőjá­
rási rk. tanitó-egyesület hétfőn, f. hó 
22-én tartotta meg évi rendes közgyű­
lését Jászárokszálláson. A gyűlésre az
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idén fölötte csekély számban jelentek 
meg a tagok. Elmaradt Honcz Meny­
hért prépost-kanonok, akitől pedig ép­
pen most akart elbúcsúzni az egyesü­
let — s vele elmaradt a jászberényi 
tanítói kar is, amelynek oka az, hogy 
József kir. herceg éppen a közgyűlés 
napján időzött a jász fővárosban. Meg­
jelentek azonban a szomszédos közsé­
gek tanítói s a papság részéről Hebron 
Kálmán jászfényszarui, Sipos Géza 
árokszállási, Bertók István dr. csányi, 
Sikorszky József monostori, Csömör 
György visznek! és Kubicza Lajos 
vámosgyörki plébánosok káplánaiklcal 
együtt.

A gyűlést az ünnepélyes szent­
mise után az iskolaépület nagytermé­
ben d. e. 11 órakor nyitotta meg Heb­
ron Kálmán fényszarusi plébános, akit 
az elnök: Koncz Menyhért levélben bí­
zott meg a helyettesítéssel.

A múlt évi közgyűlés jegyzőköny­
vének felolvasása és hitelesítése s a 
pénztárvizsgáló bizottság jelentéseinek 
meghallgatása után Legem Mihály in­
dítványára az egyesület 100 korona 
segélyt szavazott meg a betegeskedő 
Stipnla Bertalan árokszállási tanítónak, 
aki ezt személyesen megköszönte.

Majd Ticskán'é Halász Mária jász- 
Jadányi tanítónő tartott egy rendkívül 
érdekes, alapos tudással és széles látó­
körrel megirt, szellemes, ügyes és mind­
végig figyelmet ke)lő felolvasást a fe­
minizmusról. A felolvasást a közgyű­
lés lelkes tetszéssel' fogadta, érette kő- | 
szünetet szavazott s elhatározta, hogy | 
azt a szaklapoknak közlés végett meg- I 
küldi. j

Utána a beérkezett pályamunkák 
kritikáját olvasták fel. A bíráló bizott­
ság a pályamunkák közül Szabó Fe­
renc jászapáti tanítónak a magyar he­
lyesírás tanításáról írott munkáját 20 
korona jutalomra, Petróczi József csá­
nyi tanító munkáját pedig dicséretre 
méltatta. A közgyűlés a bizottság je­
lentését elfogadta s elhatározta, hogy 
a Szabó Ferenc munkáját a szakla­
poknak közlés végett megküldi.

Elnök bemutatta Egri György jász­
berényi állami elemi népiskolai igazga­
tónak az egyesület alelnöki állásáról 
való lemondását. A közgyűlés a le­
mondást sajnálattal elfogadta s az al- 
elnöknek eddigi fáradozásáért köszöne­
tét szavazott. — Ugyancsak elfogadta 
Weninger Kálmán jegyző lemondását is.

Az igy megüresedett alelnöki ál­
lásra egyhangúlag és közfelkiáltással 
Szabó Ferenc jászapáti tanítót válasz­
tották meg, a jegyzői teendők végzé­
sére pedig Márkus János árokszállási 
tanítót kérték fel.

Köszönettel tudomásul vették, hogy 
Hebron Kálmán plébános pályadijul 
20 koronát ajánlott fel az egyesület­
nek ; a pályatétel megállapítását a jász­
berényi tantestületre bízták.

Szabó Ferenc és Fekecs Sándor 
szives meghívása folytán elhatározták, 
hogy a jövő évi közgyűlést Jászapátin 
tartják meg.

Végül Stipula Bertalannak a nyug- 
dijjárulék s a lakbérosztályok megálla­
pítására vonatkozó indítványait elfogad­
ták ; tudomásul vették, hogy ^ Matiz 
János györlci tanítónak munkálkodá­
sáért a hevesmegyei közig, bizottság el­
ismerést szavazott; Koncz Menyhért 
kanonoknak bucsu-táviratot küldtek s 
ezzel a közgyűlés véget ért.

Délben egy órakor az árokszállási 
kaszinóban 100 terítékes fényes ban­
ket volt, melyen a kerületi papság, az 
elöljáróság, a község úri társaságának 
tagjai: hölgyek és urak s a vidéki ta­
nítóság vett részt. — A pompás, 8 fo- 
gásos ebéd alatt Csuka István, Hebron 
Kálmán, Móczár Lajos dr., Szabó 
Ferenc, Farkas József és Sikorszky 
József mondottak felköszöntőket. — 
Ebéd után a fiatalság táncra perdült 
s egész a késő éjjeli órákig mulatott.

A gyűlés s különösen a pompás 
ebéd s az utána való kedélyes tánc- 
mulatság minden sikere nagyrészt Já- 
-ossy Géza árokszállási tanítónak kö­
szönhető, akinek figyelme, buzgalma 
s példátlan gondossága mindenkire és 
mindenre kiterjedt. A vidéki vendégek 
még sokáig emlegetni fogják az ő sze­
retetreméltó, szives és kedves előzé­
kenységét.

HÍREK.

Személyi hir. Tóth Kálmánná, Tóth Sán­
dor jászkiséri gazdatiszt fia a közel múlt na­
pokban sikerrel letette a gógyszerészeti záró­
szigorlatot a Tudomány-Egyetemen s igy 
megszerezte a gyógyszerész-mesteri oklevelet. 
— Szép sikeréhez örömmel gratulálunk !

Uj doktor. Travnik Jenő bölcsészszi­
gorló, Travnik Pál helybeli kir. telekkönyv­
vezető széptehetségü fia f. hó 25-én teljes 
dicsérettel letette a filozófiai doktorátust a 
budapesti Tudomány-Egyetemen. Junius 27-én 
a szokásos ünnepségek között már doktorrá 
is avatták. — Gratulálunk 1

Halálozás. Griinbamn Adolf helybeli 
lakos f. hó 26-án 73 éves korában meghalt. 
Ma délelőtt 10 órakor temetik az izr. sir- 
kertben.

Tarnay Alajos zongoraművészt, a kiváló 
tehetségű és hírneves zeneszerzőt, aki a Jász­
ság büszkesége s az egész magyar zeneköl­
tés dicsősége — rég kiérdemelt elismerésbe 
részesítette a múlt héten a kultuszkormány. 
Apponyi Albert gróf ugyanis kinevezte az 
országos Zeneakadémia tanárává. — A jeles 
és általánosan kedvelt zongoraművészt ki­
nevezése alkalmából nagyszámú tisztelői és 
barátai lelkesen üdvözölték.

Itt említjük meg, hogy Tarnay Alajos 
az elmúlt héten két napig községünkben idő­
zött, ahol Goór György nyug. min. tanácsos 
vendége volt. Itt időzése alatt rokonai és tisz­
telői őszinte szeretettel vették körül s mele­
gen üdvözölték kitüntetése alkalmából.

Megyei közgyűlés. Vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága f. hó 23-án délelőtt tar­
totta , meg negyedéves rendes közgyűlését 
Almássy Imre gróf főispán elnöklete alatt 
Szolnokon. A közgyűlés, melyre a tagok elég 
szép számban jelentek meg, egyhangúlag el­
fogadta az alispán évnegyedes jelentését s a 
többi, szokásos előterjesztéseket és jelentése­
ket. Tudomásul vette a belügyminiszter le­
iratát, mely a központi főszolgabíróság szer­
vezéséhez ezúttal nem járul hozzá. Egyhan-
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„ulag elfogadta Lippich Gusztáv v. főispán 
azon indítványát, hogy a tiszai also es a 
TZsági alsó járásokban meg egy-egy szol- 
SSfffl» ,terveztessék. - Elfogadta az 
alispán javaslatát a 41 községben építendő 
2000 munkásház épitése tárgyában, megsza­
vazott erre félmillió korona hitelt s megválasz­
totta az építési bizottságot; majd azután tu­
domásul vette a múlt közgyűlés óta beérke­
zett miniszteri leiratokat és vármegyei átira­
tokat, végül pedig a tárgysorozatba fölvett 
olvó ügyeket intézte el. Ezek során tárgyá­
ig alá került az apáti artézi kút ugye is, 
melyre nézve határozatba ment, hogy a pa- 
Ivázat a minisztérium vízépítési osztálya áltál 
megállapított feltételek szerint újból kiírandó, 
ami óriási sérelme községünknek, mert lega­
lább egy évre ismét elodázza az arteziku 
fúrásának megkezdését. — Megemlítjük meg, 
Íogv gyűlés után Lippich Gusztáv egy ötven 
mgu küldöttséget vezetett Almasy Imre gróf 
főispánhoz, a Tisza Szolnok-Abadszalok 
közötti részének hajózhatóvá tetele erdekeben 
A főispán készségesen megígérte támogatasat.

A szentandrási kőut építésének mielőbbi 
befejezése érdekében lapunk múlt szamában 
kérelmet intéztünk a vármegyei alispánhoz. 
Kérelmünk meghallgatásra talált s illettekes
helyről a következő válasz érkezett reá: ,,. • .a
vármegye is, az államép,tészet, hivatal is 
és a rengeteg kötbér nyomása alatt

ban fekszik s az orvosi látlelet szerint sebe 
csak 20—25 nap múlva gyógyul be. A tet­
test feljelentették a szolnoki kir. ügyészséghez.

A Tisza áldozata. A héten ismét áldo­
zatot követelt a Tisza. Az áldozat Miskolczi 
József 24 éves kőtelki lakos, napszámos, aki 
fürdés közben lett martaléka a titokzatos 
hull&msirnak. A hét elején két társával: Ko­
vács Péter és Miskolczi János kőtelki legé­
nyekkel fürödni ment a dobaparti szivattyú 
mellé, ahol — úgy látszik — mély örvény 
lehet, mer alig hogy beúszott a lisza köze­
pére, nyomtalanul eltűnt. Azóta mindenfele a 
hatóságok is keresték, de nem akadtak ra. 
Személyleirása a következő: termete nyúlánk, 
arca hosszas, szeme sárga, haja gesztenye, 
bajusza fakadó szőke, — ismertető jele nincs. 
Összes ruházata egy kötény. ,

Vásár. Az apáti nyári országos vásár 
f. hó 21-én tartatott meg. A rekkenő hőség­
ben is óriási néptömeg gyűlt össze. A vásár 
mindvégig élénk és forgalmas volt; a kirakodó 
vásár különösen. Délután 5 órára azonban 
már üres volt a vásártér. Az allatyasar for­
galma a következő volt: felhajtatott 3127 
szarvasmarha, 2885 ló, 437 sertés, 68o ju i, 
összesen 7134 drh; eladatott 53^ szai vas 
marha, 407 ló, 123 sertés, 87 juh, összesen 
1140 drb. — A vásáron nagyobb rendzava­
rás nem történt.

ur földje mellett fekvő 40 köblös 
szántó föld egy tagban, vagy 10 köb­
lös parcellákban haszonbérbe adó. Bő­
vebb felvilágosítás a tulajdonosnál 
nyerhető.
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álló vál­
lalkozó is mfnden Tehetőt elkövettek az út­
építés befejezése érdekeben es hogyha 
den igyekezetük kárba veszett, annak egyes­
iedül a máv. miskolci üzletvezetosege, az 
oka, a mennyiben a kőszállitáshoz szükséges 
eszközöket, a vaggonokat, az örökös sui^e 
dacára sem bocsátja rendelkezésre. ; . • Most 
ismételten sürgeti a dolgot az alispán, az al- 
lamépitészeti hivatal pedig a 'tereskedelmi 
miniszterhez fordul s ha ezek eredmény ekep 
pen megtörténik a kőanyagszallitas, annak 
beépítését a rendes szokáshoz kepest minden 
képzelhető módon sürgetni s az építést 
lehető legrövidebb idő alatt befejezni . g 
juk . . . stb.“

Baleset a téglagyárban. Hétfőn, junius
22-én délelőtt a cserép-automata elkapta a
mellette foglalatoskodó Táj ti Miklós g> 
munkás jobbkezét a Koczka féle teglagyai 
ban. Szerencsére a munkás kezébe egy a 
rapófogó is volt s igv a sebesülés ktse 
természetű. Csak három ujjat roncsolta osz- 
sze a henger. A gyorsan előhívott orvos, 
Khindl Barna dr. nyomban megoperalta a 
munkás kezét; a gyűrűs ujjat levágta, a ke 
másik ujjon pedig bevarrta a sebet s így 
den nagyobb veszedelemnek elejet vette. Ke 
mélhető, hogy a munkás pár hét múlva is­
mét munkába állhat.

Duhajkodás Jászladányon. Jászladányon 
meg nt sok a vérük a legényeknek. A du aj- 
lcodás, verekedés, bicskázás, késelés ismét na­
pirenden van. Már két hét óta több kihágás­
ról kaptunk értesiiést, az elmúlt vasárnapról, 
június 21-érői meg egy példátlanul vakmeu 
duhajkodást jelentenek. Az nap va,an'l ta 
mulatság volt a Kun-féle korcsmában. _A 
csendőrök éjjel 12 órakor — zarora leven 
kiürítették a termet, ami nem tetszett "..le 
génységnek. Azért mégis kiki szép cs \ 
hazafelé indult, csak éppen a notórius duhaj- 
kodók lármáztak és ordítottak az utcán. 
Közöttük különösen hangos volt egy szalas, 
hatalmas fiatalember, akit az egyik járőr 
csendre is intett. Hiába. A járőrrel vele yo 
Czakó Márton községi rendőr is, aki szinte 
csöndre intette az ordítozó es vasfeju botj. 
val hadonázú legényt. Megint hiába. E re az­
tán mindketten elakarták fogni, de a legeny 
ügyesebb volt s hirtelen kirántott a csizma- 
szárból egy éles konyhakést, Czaho rend 
mellbe szúrta és elfutott. A járőr u oz 
vette, de nem tudta elérni. Csak masnap s- 
került kinyomozni és elfogni Molnár s 
19 éves ladányi napszámos személyében.

Czakó rendőr sebesülése súlyos. Agy- j

Cili luiivuw.
Díszes és értékes albumot ad ajándékba minden 

évben előfizetőinek a „Budapest.“ A mait évi ki - 
csonvra küldött diszalbum, melyet a „Budapest dU 
éves fennállása alkalmából adott az előfizetőknek, egy 
szenzációs irodalmi esemény volt, ezrével jöttek .i ha a- 
iratok és sok ezer uj előfizető sorakozott a „Budapest 

, -. 1' p7*. a gyönyörű albumot meg most is

SÄSrÄ’-
az előbbi. Ezt is megkapja ingyen a .papost. ™
den állandó előfizetője. I udya evoleg a Budapcs •
vezérszerepet visz a Po tikiban. H«b;ar fugff *
korrnánvtól és a pártoktól, megvannak azokkal az o

Korcsma megnyitás. Van Szerencsem a 
nagyérdemű közönség b tudomására ad , 
hogy Jászapátin, a saját hazamban a napok­
ban korcsma-üzletet nyitottam, ahol minden 
időben a legfinomabb szeszes Halok. klU 
borok, hiss sörök, minden ele Palinka ;
- pontos és figyelmes kiszolgálás mehet 
kaphatók. A nagyérdemű közönség - F 
fogását kéri Kocsis István meztskulacsos. 

(Ha egy asszony) Schicht „szarvas„
jegyű szappanéval mos, s mellette egy más 
asszony közönséges, kemény es nehezen ol­
dódó szappannal, a mosassa! az lesz előbb 
kész, al/schicht „szarvas,, jegyű szappanat 
használja Egy év múlva a másik asszony
SÄ & <>= fehé™6iS'’vS ákönnyén oldódó „szarvasszappan kunéi1 a 
fehérneműt és a színeket nem tamadja meg.

Tánctanfolyam. Gaubek Margit oki. 
tánctanitónő f. évi julius 6-ato, kezdve az 
intelligencia részére tánctanfolyamot nyit l a 
nit-mi forrja a legújabb es legmodernebb tan- r. A°tanfolyam a helybeli Iparoskor ná|- 
termében lesz. A felnőttek resze.e este, gver 
mekek részére délután lesznek taneórak. Be- 
Íij mér most is telte, az ,pároskor,

szolgánál. .... „
Fényképezök figyelmébe. Egy kitűnő jo

karban lévő, elsőrangú amerikai gyártmányú
/9_12) fényképező gép jutányosán eladó.
Tudakozódni e lap kiadóhivatalában lehet.
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Pályázati hirdetmény.
Tiszasüly községben a községi 

orvosi állás lemondás folytán megüre­
sedett, ezen állásra ezennel pályázatot
hirdetek. , .

Ezen állással 1400 kor. évi fize­
tés és 200 korona lakbér van osz-
szekötve. . .

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hotry pályázati kérvényeiket hivatalom­
hoz folyó évi julius hó 10-ig annyival 
is inkább terjesszék be, mert később 
érkezők nem fognak figyelembe vetetni.

Megjegyzem, hogy Tiszasüly Köz­
ségnek nagy kiterjedésű határában több 
nagybirtokos is van. Köteles az orvos 
a közs. szabályrendeletben előirt dija­
kért a halottkém-vizsgálatot is telje­
síteni.

Jászapáti 1908. junius 16.

Cseh József
főszolgabíró.

2145

Föld-bérbeadás.
Horváth Gábor jászapáti földbirto­

kos masszái birtokából a Khindl Dezső

9f 8

Pályázati hirdetmény.
Az újonnan szervezett kőtelki 

községi orvosi állásra ezennel pályáza­
tot nyitok. ,

Ezen állással 1000 korona évi fi­
zetés és 200 korona lakbér van ösz-
szekötve. .. , ,

Látogatási dijak: a községben 
nappal 1 korona, éjjel 2 korona. Az 
orvos lakásán nappal 60 fill., eJJel 1
korona. , ....

Tanyákon nappal 2 korona, ejjel
3 korona, ha a beteg megy az orvos­
hoz akkor nappal 60 filler, ejjel 1
korona. t ... <

A halottkémlésért esetenként, 1 
korona. A magánfelek részére kiállí­
tandó bizonyítvány 1 korona. Látlelet
és vélemény 2 korona.................

A vagyontalanokat dijazas nelku
köteles kezelni. „ , , , .

A pályázat határidejét folyo évi
julius hó 10-ig tűzöm ki, mely ideig 
a szabályszerűen felszerelt kérvények 
hivatalomhoz adandók be.

Jászapáti 1908. junius 13.

Cseh József
főszolgabíró.

Ili
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1908. vhtó

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíróság 
1907. évi Sp. 122|9 számú végzése következ­
tében Dr. Almássy László ügyvéd által kép­
viselt Eszes István javára Kerepesi István és 
neje Eszes Ilona ellen 1000 kor. s jár. ere­
jéig 1908. évi április hó 15-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 
3026 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: gazdasági eszközök, lovak, kocsik, 
cséplőgéprész, bútorok, ágynemüek és stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. jbiró- 
ság 1908. évi V. 16115 számú végzése foly­
tán 1000 K tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
ápril hó 7 napjától járó 5°/° kamatai és ed­
dig öszesen 98 koronában biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, erejéig előbb a 
jászkiséri határban Kerepesi István és neje 
tanyáján, utóbb pedig a cséplőgép részre 
Jászkiséren Vankó István udvarában leendő 
eszközlésére 1908. évi Julius hó 6-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül ki 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
60 t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t:-c. 120 §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Jászapátin, 1908. junius 15-én.
Szvitek

kir. bir. végrehajtó.

Tisztasága 30.S30Q koronával 
szavatoltatik.

A konyhában és házban

üiá'v.

mj-V %

mindent, ami egyáltalában mosható és tisz- 
titható, csakis

Schicht zaryasszappasáYal
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.
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ereaoíi Mélotfe-!e|fölözégépekf
tejgazdasági felszerelései*, 
leljes lejfeldolgozó gépelj:

Geittner és Rauschnál

Bldapest, vi. Andrássy-ut 8/A
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

állatorvosi műszerei*, 
állattenyésztési 

cil*l*el* és eszközöl}, 
valamint
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH'’

Buda pest, G3f
által a tegjetányosabb árak mellett ajánltatoak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
•zalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitd-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

•zénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, azeeakevágók, répavágók, kukoricze- 

morzsolők, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
•ezél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és mindé* 

egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott a kiadó- es laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


